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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

напрям 

підготовки, 

освітньо-

кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів  – 4,0 

Галузь знань 

07  «Управління та 

адміністрування» 

 

Обов’язкова компонента 

(ОК 17) 

 

Змістових частин – 2 Освітня програма 

«Маркетинг»  

 

Рік підготовки: 

2-й - 

Індивідуальне науково-

дослідне завдання - 
Семестр 

Загальна кількість годин - 

120 

Спеціальність: 

075  «Маркетинг» 

 

3-й - 

 

 

 

 

 

Лекції 

Тижневих годин для денної 

форми навчання: 

аудиторних – 4 год. 

самостійної роботи 

студента – 4 год. 

Освітній рівень: 

перший 

(бакалаврський) 

 

30 год. - 

Практичні 

30 год. - 

Лабораторні 

- - 

Самостійна робота 

60 год. - 

Індивідуальні завдання: 

- - 

Вид контролю: екзамен 

Примітка. Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи становить: для денної форми навчання – 60/60 год. (50%/50%),  

 

 

 

 

  



 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Менеджмент» є засвоєння 

студентами основ сучасної теорії менеджменту, формування у них загальних уявлень 

про менеджмент як науку, самостійний вид професійної діяльності, процес та орган 

управління. Об’єктом вивчення дисципліни є виробничо-фінансова діяльність 

суб’єкта бізнесу. Предметом навчальної дисципліни є вивчення відносин у сфері 

управління бізнесом суб’єкта господарювання, принципи, методи та інструментарій 

менеджменту. 

Завдання – дослідження закономірностей щодо: 

– формування системи знань про сутність та закономірності процесу управління, 

соціально-економічні умови виникнення й розвитку менеджменту; 

– оволодіння сучасними теоріями менеджменту; 

– вивчення функцій менеджменту (планування, організації, мотивації, контролю), 

їх взаємозв’язку; 

– формування здатності до управління організацією, застосування сучасних 

технологій та методів управління; 

– набуття навичок прийняття, обґрунтування та реалізації управлінських рішень; 

– оволодіння навичками інформаційного забезпечення процесу управління, 

формування системи комунікацій в організації; 

– опанування методів та прийомів оцінки ефективності управлінської праці; 

– набуття практичних навичок організації праці менеджера, підвищення його 

особистої ефективності; 

– формування уявлення про феномен лідерства, стилі управління, особисту 

відповідальність менеджера у процесі управління. 

  

 

  



 

Програмні компетентності та результати навчання 

 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК11. Здатність працювати в команді. 

ЗК12. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК13. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК14. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 
 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 

ФК11. Здатність аналізувати поведінку ринкових суб’єктів та визначати особливості 

функціонування ринків. 

ФК13. Здатність планування і провадження ефективної маркетингової діяльності 

ринкового суб’єкта в крос- функціональному розрізі. 

 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН2. Аналізувати і прогнозувати ринкові явища та процеси на основі застосування 

фундаментальних принципів, теоретичних знань і прикладних навичок здійснення 

маркетингової діяльності. 

 ПРН 3. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 

у сфері маркетингу.  

ПРН 7. Використовувати цифрові інформаційні та комунікаційні технології, а також 

програмні продукти, необхідні для належного провадження маркетингової діяльності 

та практичного застосування маркетингового інструментарію.  

ПРН 9. Оцінювати ризики провадження маркетингової діяльності, встановлювати 

рівень невизначеності маркетингового середовища при прийнятті управлінських 

рішень.  

ПРН 10. Пояснювати інформацію, ідеї, проблеми та альтернативні варіанти 

прийняття управлінських рішень фахівцям і нефахівцям у сфері маркетингу, 

представникам різних структурних підрозділів ринкового суб’єкта.  

ПРН 12. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до 

нових знань, бути критичним і самокритичним.  

ПРН 13. Відповідати за результати своєї діяльності, виявляти навички 

підприємницької та управлінської ініціативи.  

ПРН 14. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати обґрунтовані 

маркетингові рішення.  

ПРН 15. Діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на основі етичних 

принципів маркетингу, поваги до культурного різноманіття та цінностей 

громадянського суспільства з дотриманням прав і свобод особистості. 

ПРН 19.Застосовувати методичний інструментарій для проведення та оцінки 

ефективності маркетингових засобів підприємств аграрного сектору.  

ПРН 20. Вміти використовувати новітні, креативні медіатехнології, здійснювати 

контроль за якістю рекламних компаній, демонструвати здатність щодо оцінки 

цільової аудиторії розробки бюджету рекламної компанії та оцінки її ефективності. 

  



 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

ЗМІСТОВА ЧАСТИНА № 1 СУТНІСТЬ ТА ОСНОВНИЙ ПОНЯТІЙНИЙ АПАРАТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 1. ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ МЕНЕДЖМЕНТУ 

Організація як об`єкт управління. Поняття “організація”. Ознаки та загальні риси організацій як 

об'єктів управління. Поділ праці в організації та необхідність управління. Організація як 

відкрита система. Зовнішнє та внутрішнє середовище організації. Базові моделі організації та 

відповідні до них концепції управління організацією. 

Еволюція поглядів на сутність менеджменту. Співвідношення категорій “управління”, 

“менеджмент”, “адміністрування”, “керування”. Емпіричнии ̆ підхід до менеджменту. 

Управління як наука і мистецтво. Функції менеджменту. Цикл менеджменту. Сучасне 

тлумачення ролі і сутності менеджменту. 

Менеджери в організації. Ознаки діяльності менеджера. Розподіл управлінської праці. Сфери 

менеджменту. Рівні менеджменту. Ролі менеджера в організації за Г. Мінцбергом. Якості, 

необхідні менеджерам. Перспективна модель менеджера. 

фігура сучасної організації. Вимоги до менеджерів кожного рівня. 

Тема 2. РОЗВИТОК ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МЕНЕДЖМЕНТУ 

Історичнии ̆розвиток передумов сучасного менеджменту. Сучасні погляди на класифікацію шкіл 

і підходів у менеджменті. Основні положення і досягнення школи наукового управління. Внесок 

Ф.Тейлора у розвиток теорії та практики менеджменту. Створення системи наукової організації 

праці. Питання раціоналізації праці та зростання обсягів виробництва в працях Гілбретів. 

Дванадцять принципів продуктивності Г.Емерсона. Основні принципи організації виробництва 

Г.Форда та обгрунтування потокового виробництва. Внесок М.Вебера у розвиток теорії 

менеджменту. Принципи побудови ідеальної організації за М.Вебером. Виникнення і розвиток 

школи психології і людських відносин. Взаємозв`язок управління і психології. Людина як 

основний чинник забезпечення ефективності організації. Зв`язок свідомості людини з її 

трудовою діяльністю. Внесок М.Паркер Фоллет в розвиток управлінської теорії. Дослідження 

людських відносин Е.Мейо і Ф.Ротлісбергером. Зміст і значення Хоторнського експерименту. 

Актуальність дослідження людських відносин у сучасній управлінськіи ̆практиці. Становлення 

і розвиток кількісної школи в менеджменті. Сучасні тенденції розвитку кількісної школи в 

менеджменті. 

Тема 3. ПЛАНУВАННЯ В ОРГАНІЗАЦІЇ 

Функція планування: суть та елементи. Цілі, дії, ресурси, виконання. Стратегічне, тактичне та 

оперативне планування. Поняття стратегічного планування. Стадії стратегічного планування. 

Процес визначення місії організації. Оцінка зовнішнього середовища. Оцінка ринків та 

визначення потреб споживачів. Показники галузевої привабливості. Аналіз компетенції 

організації. Сильні та слабкі сторони організації, можливості і загрози. Взаємозв`язок місії і 

мети. Складники успіху. Структуризація мети та формулювання завдань. Поняття і вибір 

стратегії. Підходи до формування стратегічних альтернатив. Оцінка можливих стратегічних 

альтернатив. Проникнення на ринок, завоювання ринку, розробка нового товару, 

диверсифікація. Проектування структури диверсифікованої фірми. Матриця структури бізнесу 

Бостонської консалтингової групи. Визначення пріоритетних стратегічних зон господарювання. 

Методи стратегічного планування. Особливості тактичного планування. Тактичнии ̆ план як 

інструмент конкретизації стратегічних завдань. Формування системи часткових техніко-

економічних показників. Методи тактичного планування. Оперативне планування як засіб 

забезпечення планомірної і ритмічної діяльності. Особливості формування системи 

оперативного планування діяльності організації. Місце бізнес-планування в системі 

менеджменту. Ефективність планової діяльності підприємств. Основні проблеми і перспективи 

розвитку системи планування в перехідній економіці. 

Тема 4. ФУНКЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 



 

Зміст організаційної функції в менеджменті. Процес створення структури організації. 

Формування стратегії як попередня умова побудови структури. Закони організації. Закон 

синергії як основнии ̆закон організації. Делегування, відповідальність, повноваження. Лінійні, 

функціональні та штабні повноваження. Поняття організаційної структури управління та 

фактори, що її визначають. Сучасні вимоги до організаційних структур управління. Принципи 

формування організаційних структур управління. Єдність мети. Первинність функцій і 

вторинність структури. Функціональна замкнутість підрозділів. Принцип зворотного зв`язку. 

Простота орга9нізаційної структури. Оптимальність централізації та децентралізації. 

Оптимальність норми керованості. Основні класи організаційних структур управління 

організаціями. Оцінка наукових підходів до класифікації організаціин̆их структур управління. 

Бюрократичні і адаптивні структури. Основні характеристики ідеальної бюрократії. 

Проектування адаптивних організаційних структур як реакція на зміну умов зовнішнього 

середовища. Типи бюрократичних організаційних структур управління, їх особливості, переваги 

і недоліки. Лінійні, функціональні, лінійно-функціональні (комбіновані), продуктові, 

регіональні організаційні структури. Типи адаптивних структур управління, їх особливості, 

переваги та недоліки. Матрична організаційна структура як найпоширеніший тип адаптивних 

структур. Проектні, програмно-цільові, конгломератні організаційні структури управління 

організаціями. Методи проектування організаційних структур управління організаціями. Високі 

та плоскі структури. Розвиток організаційних структур управління в сучасних умовах 

господарювання. Тенденції децентралізації та особливості їх прояву в економіці України. 

Організаційні вдосконалення та реструктуризація. Практичні результати виконання 

організаційної функції. Затвердження виробничої структури та структури органів управління. 

Регламентація функцій, затвердження прав, обов`язків. Добір кадрів. 

Тема 5. ФУНКЦІЯ МОТИВАЦІЇ 

Поняття та процес мотивації. Мотив як активна рушійна сила, що визначає поведінку людини. 

Взаємозв`язок незадоволеної потреби та цілеспрямованої поведінки. Розвиток досліджень з 

мотивації. Врахування законів поведінки людеи ̆ при побудові мотиваційних систем. Внесок 

українських вчених у розвиток теорії мотивації. Розширення 

можливостей мотивації в сучасних умовах господарювання. Два типи мотиваційних теорій: 

змістові та процесні. Особливості та відмінності цих теоріи.̆ Наив̆ідоміші мотиваційні теорії 

змісту. Теорія А.Маслоу про ієрархію потреб. П`ять рівнів потреб: фізіологічні, безпека і 

впевненість у майбутньому, соціальні потреби, потреби в повазі, самовираження. Позитивні і 

негативні сторони теорії А.Маслоу.Теорія ЖВЗ К.Альдерфера: сутність, особливості та 

можливості використання на практиці. Теорія потреб Д.МакКлеланда: сутність, особливості, 

переваги, недоліки та можливості використання на практиці. Теорія “двох факторів” 

Ф.Герцберга. Особливості теорії. Фактори підтримки та фактори-мотиватори. Переваги та 

недоліки теорії Ф.Герцберга, можливості та доцільність використання в управлінській практиці. 

Найвідоміші процесні мотиваційні теорії. Теорія очікування В.Врума. Вибір, очікування, 

перевага. Можливості використання теорії В.Врума. Теорія справедливості С.Адамса: 

особливості, переваги, недоліки та можливості використання на практиці. Об`єднана модель 

мотивації Л.Портера і Е.Лоулера. Основні змінні моделі: затрачені зусилля, сприйняття, 

отримані результати, винагорода, рівень задоволення. Взаємозв`язки між змінними. 

Використання об`єднаної моделі мотивації. Зв`язок заробітної плати з результатами роботи. 

Можливі негативні наслідки невдоволення системою винагород. Вплив економічної кризи в 

Україні на особливості побудови мотиваційних систем. 

Тема 6. ФУНКЦІЯ КОНТРОЛЮ 

Суть контролю. Необхідність контролю: подолання невизначеності, попередження кризових 

ситуаціи,̆ підтримування успіху. Умови ефективного контролю: наявність стандартів (критеріїв 

оцінки), доступність інформації, можливість впливу на ситуацію. Типи контролю. Попередній, 

поточнии,̆ заключний контроль, взаємозв`язок між ними. Особливості попереднього контролю 

персоналу, матеріальних та фінансових ресурсів. Система показників. Поточнии ̆контроль: суть, 

необхідність, постійне коригування системи на основі визначеної системи критеріїв. Заключний 

контроль: система критеріїв та оціночних показників. Аналіз фінансової звітності. Аналіз 



 

фінансових коефіцієнтів. Оцінка запасів, якості продукції і послуг. Процес контролю. 

Забезпечення ефективності контролю. Контролінг як система управління процесом досягнення 

кінцевої мети. Контроль і аудит. Поведінкові аспекти контролю. Контроль як засіб мотивації. 

Аналіз керівником власної поведінки. Розподіл відповідальності за виконання роботи. 

 

ЗМІСТОВНА ЧАСТИНА № 2. ПРОЦЕС МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 7. МЕТОДИ МЕНЕДЖМЕНТУ 

Сутність методів менеджменту. Основні підходи до класифікації методів менеджменту. 

Взаємозв`язок функцій і методів менеджменту. Трансформація методів менеджменту в 

управлінські рішення. Суть організаційних методів менеджменту. Необхідність проектування, 

спрямованості, регламентації, розробки інструкціи,̆ правил поведінки тощо. Адміністративні 

методи в управлінні. Умови успішної реалізації адміністративних методів. Рівень самостійності 

виконавця. Розподіл відповідальності. Суть і різноманітність економічних методів 

менеджменту. Економічна зацікавленість працівників. Економічні методи зовнішнього і 

внутрішнього впливу. Зв`язок системи винагород з кінцевими результатами діяльності. 

Соціально-економічні методи менеджменту. Формування сприятливого морально-

психологічного клімату в колективі. Розвиток індивідуальних здібностеи.̆ Самореалізація 

особистості. Комплексність використання методів менеджменту. 

Тема 8. ПРОЦЕС ВИРОБЛЕННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

Суть та характерні особливості управлінських рішень. Вимоги до управлінських рішень. 

Характеристика концептуальних підходів у сучасніи ̆ теорії прийняття рішень: математичний 

вибір, якісно-предметна концепція, комплексна концепція. Класифікація управлінських рішень 

за різними критеріями. Програмовані і не програмовані управлінські рішення. Етапи і процедури 

розробки та реалізації управлінських рішень. Підготовка рішення. Прийняття рішення. 

Реалізація рішення. Управлінський цикл. Вироблення і реалізація управлінських рішень як наука 

і мистецтво. Приин̆яття рішень в умовах визначеності, ризику та невизначеності ситуації. Ризик 

як рівень визначеності. 

Поняття об`єктивної і суб`єктивної імовірності. Критерії для прийняття рішень в умовах 

невизначеності: оптимістичний, песимістичний, мінімізація управлінської невдачі, 

рівноцінність альтернатив. Роль керівника в процесі підготовки, прийняття і реалізації рішень. 

Моделі та методи прийняття рішень. Необхідність та можливості моделювання. Типи моделеи.̆ 

Методи прогнозування. 

Тема 9. КЕРІВНИЦТВО І ЛІДЕРСТВО 

Поняття керівництва. Керівництво та управління. Норма керованості. Особливості широкої та 

вузької норм керованості. Вплив і влада. Типи влади: законна влада, заохочення, примушування, 

експертна влада, еталонна влада. Підходи до визначення ефективного лідерства: підхід з позиції 

особистих якостей, поведінковий підхід, ситуаційний підхід. Основні положення теорій X, Y, Z 

та формування стилю керівництва. Основні ідеї Д.МакГрегора. Теорія Х: основні положення, 

формування авторитарного стилю керівництва. Теорія У: основні положення, формування 

демократичного стилю керівництва. Розвиток теорій лідерства Р.Лайкертом. Особливості теорії 

Z У.Оучі та вдосконалення на її основі стилю керівництва. “Управлінська решітка” Р.Блейка і 

Дж.Моутон. Пошук оптимального стилю керівництва. Основні ідеї ситуаціин̆ого підходу до 

ефективного лідерства. Ситуаційна модель лідерства Ф.Фідлера. Підхід П.Херсі і К.Бланшара. 

Модель приин̆яття рішень В.Врума-Йеттона. Децентралізація влади. Фактори, що формують 

рівень децентралізації: розмір витрат, політика одноманітності, розмір компанії, філософія 

керівництва, філософія підлеглих, функціональна сфера діяльності. Ілюзія влади. Мистецтво 

передачі влади. 

Тема 10. УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ, СТРЕСАМИ І ОРГАНІЗАЦІЙНИМИ 

ЗМІНАМИ 

Поняття і природа конфлікту. Функціональні та дисфункціональні конфлікти. Відкриті і скриті 

конфлікти. Типи конфліктів: внутріособовии,̆ міжособовий, конфлікт між особистістю і групою, 

міжгруповий конфлікт. Причини конфліктів: обмеженість ресурсів, взаємозалежність завдань, 

відмінності мети, відмінності цінностей і уявлень, відмінності у манері поведінки і життєвому 



 

досвіді, недоліки комунікацій. Конфлікт як процес. Модель конфлікту. Управління конфліктною 

ситуацією. Структурні і міжособові способи управління конфліктною ситуацією. Прямі і 

непрямі методи впливу. Поняття і природа стресу. Причини стресів. Необхідність нейтралізації 

стресів. Організаційні зміни: природа, необхідність. Організаційний розвиток як діяльність по 

вдосконаленню здатності організації оновлювати себе. Етапи організаційних змін. Опір змінам 

та управління змінами. Засоби успішного здійснення змін в організації. 

Тема 11. УПРАВЛІННЯ ПРОДУКТИВНІСТЮ ОРГАНІЗАЦІЇ 

Продуктивність і конкурентоспроможність організації. Вимірювання продуктивності. 

Стратегічні заходи зростання продуктивності. Комплекснии ̆ підхід до управління 

продуктивністю. Характеристика основних сфер менеджменту: виробництво, фінанси, 

персонал, нововведення, маркетинг тощо. Маркетинг як філософія організації. Дослідження 

макро- і мікросередовища. Система і джерела маркетингової інформації. Роль маркетингу у 

прийнятті стратегічних рішень. Орієнтація персоналу на досягнення стратегічної мети. Значення 

менеджменту персоналу в реалізації стратегічних завдань організації. Основні обов`язки 

дирекції персоналу. Поняття операційної системи. Створення і функціонування операційної 

системи. Операційна стратегія як основа побудови системи операційного менеджменту. 

Особливості проектування і функціонування різних операційних систем. Необхідність 

управління рухом фінансових ресурсів та фінансових відносин. Стратегія і тактика фінансового 

менеджменту. Функції фінансового менеджменту. Поняття ефективності управління. Основні 

елементи системи оцінки ефективності управлінської діяльності. Методи оцінки. 

Тема 12. НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ В УКРАЇНІ 

Можливості і перспективи використання передового зарубіжного досвіду управління. 

Дослідження процесів інтернаціоналізації і глобалізації. Посилення конкуренції на зовнішньому 

і внутрішньому ринках. Переорієнтація управління на стратегічні пріоритети діяльності. 

Формування перспективних конкурентних переваг. Управління конкурентоспроможністю. 

Інвестиції в персонал. Мотивація і розвиток персоналу як основного джерела конкурентних 

переваг. Зміна форм власності та розвиток процесів приватизації. Вибір організаціин̆о-правової 

форми подальшої діяльності. Проблеми реструктуризації. Ефективність реструктуризації. 

Децентралізація управління. Скорочення життєвого циклу товару. Розширення номенклатури та 

індивідуалізація виробів. Розвиток інноваційних процесів. Ускладнення технологіи.̆ Управління 

гнучкістю виробництва. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. Структура навчальної дисципліни 

 
Назви змістових частин і 

тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

ЗМІСТОВА ЧАСТИНА № 1 СУТНІСТЬ ТА ОСНОВНИЙ ПОНЯТІЙНИЙ 

АПАРАТ МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 1. ПОНЯТТЯ ТА 

СУТНІСТЬ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

9 2 2 - - 5 - - - - - - 

Тема 2. РОЗВИТОК 

ТЕОРІЇ ТА 

ПРАКТИКИ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

9 2 2 - - 5 - - - - - - 

Тема 3. 

ПЛАНУВАННЯ В 

ОРГАНІЗАЦІЇ 

9 2 2 - - 5 - - - - - - 

Тема 4. ФУНКЦІЯ 

ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

9 2 2 - - 5 - - - - - - 

Тема 5. ФУНКЦІЯ 

МОТИВАЦІЇ 
9 2 2   5       

Тема 6. ФУНКЦІЯ 

КОНТРОЛЮ 
9 2 2   5       

Разом по ЗЧ1 54 12 12 - - 30 - - - - - - 

ЗМІСТОВНА ЧАСТИНА № 2. ПРОЦЕС МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 7. МЕТОДИ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 
9 2 2 - - 5 - - - - - - 

Тема 8. ПРОЦЕС 

ВИРОБЛЕННЯ І 

РЕАЛІЗАЦІЇ 

УПРАВЛІНСЬКИХ 

РІШЕНЬ 

9 2 2 - - 5 - - - - - - 

Тема 9. 

КЕРІВНИЦТВО І 

ЛІДЕРСТВО 

13 4 4 - - 5 - - - - - - 

Тема 10. 

УПРАВЛІННЯ 

КОНФЛІКТАМИ, 

СТРЕСАМИ І 

ОРГАНІЗАЦІЙНИМИ 

ЗМІНАМИ 

13 4 4 - - 5 - - - - - - 



 

Тема 11. 

УПРАВЛІННЯ 

ПРОДУКТИВНІСТЮ 

ОРГАНІЗАЦІЇ 

13 4 4 - - 5 - - - - - - 

Тема 12. НАПРЯМИ 

РОЗВИТКУ 

МЕНЕДЖМЕНТУ В 

УКРАЇНІ 

9 2 2   5       

Разом по ЗЧ 2 66 18 18 - - 30 - - - - - - 

ІНДЗ - - - - - - - - - - - - 

Усього годин 120 30 30 - - 60 - - - - - - 
 

5. Теми лекцій 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ МЕНЕДЖМЕНТУ 2 

2 РОЗВИТОК ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МЕНЕДЖМЕНТУ 2 

3 ПЛАНУВАННЯ В ОРГАНІЗАЦІЇ 2 

4 ФУНКЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 2 

5 ФУНКЦІЯ МОТИВАЦІЇ 2 

6 ФУНКЦІЯ КОНТРОЛЮ 2 

7 МЕТОДИ МЕНЕДЖМЕНТУ 2 

8 ПРОЦЕС ВИРОБЛЕННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 2 

9 КЕРІВНИЦТВО І ЛІДЕРСТВО 4 

10 УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ, СТРЕСАМИ І ОРГАНІЗАЦІЙНИМИ 

ЗМІНАМИ 
4 

11 УПРАВЛІННЯ ПРОДУКТИВНІСТЮ ОРГАНІЗАЦІЇ 4 

12 НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ В УКРАЇНІ 2 

Разом 30 

 

6. Теми практичних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ МЕНЕДЖМЕНТУ 2 

2 РОЗВИТОК ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МЕНЕДЖМЕНТУ 2 

3 ПЛАНУВАННЯ В ОРГАНІЗАЦІЇ 2 

4 ФУНКЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 2 

5 ФУНКЦІЯ МОТИВАЦІЇ 2 

6 ФУНКЦІЯ КОНТРОЛЮ 2 

7 МЕТОДИ МЕНЕДЖМЕНТУ 2 

8 ПРОЦЕС ВИРОБЛЕННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 2 

9 КЕРІВНИЦТВО І ЛІДЕРСТВО 4 

10 УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ, СТРЕСАМИ І ОРГАНІЗАЦІЙНИМИ 

ЗМІНАМИ 
4 

11 УПРАВЛІННЯ ПРОДУКТИВНІСТЮ ОРГАНІЗАЦІЇ 4 



 

12 НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ В УКРАЇНІ 2 

Разом 30 

 

 
7. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ МЕНЕДЖМЕНТУ 5 

2 РОЗВИТОК ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ МЕНЕДЖМЕНТУ 5 

3 ПЛАНУВАННЯ В ОРГАНІЗАЦІЇ 5 

4 ФУНКЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 5 

5 ФУНКЦІЯ МОТИВАЦІЇ 5 

6 ФУНКЦІЯ КОНТРОЛЮ 5 

7 МЕТОДИ МЕНЕДЖМЕНТУ 5 

8 ПРОЦЕС ВИРОБЛЕННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 5 

9 КЕРІВНИЦТВО І ЛІДЕРСТВО 5 

10 УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ, СТРЕСАМИ І ОРГАНІЗАЦІЙНИМИ 

ЗМІНАМИ 
5 

11 УПРАВЛІННЯ ПРОДУКТИВНІСТЮ ОРГАНІЗАЦІЇ 5 

12 НАПРЯМИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ В УКРАЇНІ 5 

Разом 60 
 

8. Індивідуальні завдання 
 

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни “Менеджмент” виконується 

самостійно кожним студентом. Метою виконання КПІЗ є оволодіння навичками застосування 

сучасних концепцій управління підприємством. При виконанні і оформленні КПІЗ студент може 

використовувати комп’ютерну техніку. Виконання комплексного практичного індивідуального 

завдання є одним із обов’язкових складових модулів залікового кредиту з дисципліни „ 

Менеджмент ”.  

Тематика: 

1. Теорії європейського менеджменту.  

2. Теорії та практика американського менеджменту.  

3. Практика японського менеджменту.  

4. Особливості розвитку психології менеджменту в українському суспільстві.  

5. Взаємозв’язок знань і умінь з різних наук для вирішення завдань менеджменту.  

6. Управлінські філософії і стратегії.  

7. Внутрішньоорганізаційне забезпечення менеджменту.  

8. Типологія організаційних концепцій.  

9. Яким чином менеджери різного рівня можуть використовувати різні типи мотивації 

праці?  

10. Яка залежність між потребами і мотивацією? Обґрунтуйте.  

11. Особливості процесуальних теорій мотивації.  

12. Охарактеризуйте функціональну схему і схему влади на фірмі.  

13. Кадровий менеджмент: значення, організація.  

14. Стрес в професійній діяльності менеджера.  

15. Тендерні аспекти менеджменту.  



 

16. Становище жінки на ринку праці та у бізнес-прошарку стратегії підтримки жінок і 

програми професійної підготовки.  

17. Особливості менеджменту в некомерційних організаціях.  

18. Психологічні аспекти сегментації ринка споживачів.  

19. Психологічні механізми впливу реклами на споживачів різного соціального статусу, 

віку, статі, інтелекту (афективні, когнітивні та конативні складові рекламного впливу).  

20. Психологічна експертиза рекламної продукції.  

21. Психологія економічної поведінки.  

22. Переговори та їхня роль у вирішенні управлінських конфліктів.  

23. Міжконфесійні конфлікти, причини виникнення та шляхи вирішення.  

24. Творча особистість і конфлікт (психологічнии ̆аналіз).  

25. Конструктивна та деструктивна роль конфліктів.  

26. Каталог вимог посадових позицій.  

27. Методи діагностування професійно важливих якостей менеджерів.  

28. Тренінг в професійній підготовці менеджерів.  

29. Методологічні аспекти та психологічні можливості тренінгу менеджерів.  

 

Організація і проведення тренінгу 

 

Групові завдання по формуванню оптимальної структури управління для організацій 

із різними вихідними параметрами щодо розміру, сфери діяльності та 

використовуваної технології, середовища та стратегії.  
 

9. Методи навчання 
До основних форм навчання студентів по даному курсу відносяться: 

- стандартизовані тести; 

- поточне опитування; 

- залікове модульне тестування та опитування;  

- наскрізні проекти; 

- командні проекти; 

- аналітичні звіти, реферати, есе; 

- розрахункові та розрахунково-графічні роботи; 

- презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

- оцінювання результатів КПІЗ; 

- студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

- інші види індивідуальних та групових завдань. 

Обробка лекційного матеріалу починається з детального розбору конспекту 

лекцій. На даному етапі варто розібратися в сутності кожного поняття і положення, 

домагатися розуміння логічного змісту формулювань. При цьому варто 

використовувати основну і додаткову літературу, наукові праці, монографії. 

При підготовці до практичних занять необхідно ознайомитися з програмою СРС. 

Самостійна робота допоможе студентам опанувати навичками добору і 

самостійної роботи з джерелами законодавчо-нормативного та навчального 

характеру, а також на основі вивчення, узагальнення, систематизації й аналізу 

матеріалів (в тому числі і фактичних) робити відповідні висновки, рекомендації щодо 

удосконалення процесу інвестування. 

Підготовка до заліку здійснюється протягом усього семестру шляхом вивчення 

лекційного матеріалу й виконання практичних завдань. 



 

На лекційних та лабораторно-практичних заняттях застосовуються наступні 

методи навчання: 

- пояснення (словесне тлумачення понять, термінів); 

- інструктаж (виконання алгоритму дій під час підготовки до самостійної 

роботи); 

- розповідь (системне та послідовне викладання навчального матеріалу на 

лекційних та практичних заняттях); 

- бесіда (формування самостійних висновків та узагальнень на основі засвоєного 

матеріалу); 

- ілюстрування (демонстрування ілюстрованих посібників, схем, рисунків, 

моделей, презентацій); 

- демонстрування (показ матеріалів у динаміці з використанням  ПК та технічних 

засобів навчання); 

- самостійне спостереження (сприймання матеріалу під час виконання 

самостійної роботи, виконання практичних завдань та її аналіз). 
 

10. Методи контролю 
Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять і має на меті перевірку 
рівня підготовленості здобувача до виконання конкретної роботи. 
Усний контроль – опитування на лекції, практичному занятті. Письмовий контроль – перевірка 
розв’язку задач практичного заняття, контрольна робота. 
Вимоги та методи до поточного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, 
співбесіда,  тощо. 

Оцінювання знань здобувачів на основі поточного контролю відбувається: а) способом 

перевірки систематичності та активності роботи здобувача над вивченням програмного матеріалу 

курсу протягом семестру; б) способом виконання завдань самостійної роботи здобувача. 

 
Проміжна атестація має визначити рівень знань здобувача з програмного матеріалу змістової 

частини (рейтингова оцінка із змістової частини), отриманих під час усіх видів занять і самостійної 

роботи. Контрольні роботи, що виконуються під час самостійної роботи здобувача, – це 

індивідуальні завдання, які передбачають самостійне виконання здобувачем певної практичної 

роботи на основі засвоєного теоретичного матеріалу. 

 

Форма проведення залік.  

 

11. Розподіл балів, які отримують здобувачі 
 

Поточне оцінювання і контроль змістових частин (бали) Залік  

Підсумкова 

оцінка 

(залік) 

Змістова частина 1  Змістова частина 2   

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 
ПК ЗЧ 

1 
Т7 Т8 Т9 

Т1

0 

Т1

1 
Т12 

ПК ЗЧ 

2 
 

 

Мах 5 
Ма

х 5 

М

ах 

10 

М

ах 

10 

Мах 

10 

М

ах 

10 

Мах 

50 

Мах 

5 
Мах 5 

Мах 

10 

М

ах 

10 

М

ах 

10 

Мах 

10 

Мах 

50 
 Мах 100 

100 

 

(Т- тема, ПК – підсумковий контроль, СР - самостійна робота, ПО - поточне оцінювання, ПрК- 

практичний контроль) 



 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Шкала рейтингу 

ХДАЕУ 

Оцінка за шкалою 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

90-100 A Відмінно 

зараховано 

82-89 B 
Добре 

74-81 C 

64-73 D 
Задовільно 

60-63 E 

35-59 FX Незадовільно 

не зараховано 
1-34 F 

Незадовільно (з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

курсу) 

 
12. Методичне забезпечення 

1. Методичні матеріали для проведення практичних занять з дисципліни: 

«Менеджмент». 

2. Опорний конспект лекцій з дисципліни «Менеджмент» 

3. Методичні матеріали щодо самостійної роботи з дисципліни: «Менеджмент». 
 
 

13. Рекомендована література 
 

Базова література: 

1. Дафт Р. Менеджмент / Р. Дафт. – 14-е вид. – Cengage Learning, 2022. – 736 с. 

2. Роббінс С.П., Култер М. Менеджмент / С.П. Роббінс, М. Култер. – 14-е вид. – Pearson, 2021. 

– 768 с. 

3. Mintzberg H. Simply Managing: What Managers Do – and Can Do Better. – Berrett-Koehler 

Publishers, 2023. – 256 с. 

4. Grant R.M. Contemporary Strategy Analysis. 11th Edition. – Wiley, 2023. – 544 с. 

5. Wheelen T.L., Hunger J.D., Hoffman A.N., Bamford C.E. Strategic Management and Business 

Policy: Globalization, Innovation, and Sustainability. – Pearson, 2022. – 816 с. 

Допоміжна література: 

6. Колінз Д. Від хорошого до величного / Д. Колінз. – Київ: Наш Формат, 2021. – 320 с. 

7. Талеб Н. Чорний лебідь. Про (не)ймовірне у реальному житті / Н. Талеб. – Київ: Наш 

Формат, 2022. – 480 с. 

8. Kotler P., Keller K.L. Marketing Management. – 16th Ed. – Pearson, 2022. – 832 с. 

9. Каплан Р., Нортон Д. Збалансована система показників. Від стратегії до дії / Р. Каплан, Д. 

Нортон. – Київ: Наш Формат, 2020. – 352 с. 

10. B. H. Wessels, R. Greve. Organizational Behavior: Managing People and Organizations. – 14th 

Ed. – Cengage, 2023. – 672 с. 



 

Наукові статті: 

11. Hamid N. “Use Balanced Scorecard for Measuring Competitive Advantage of Infrastructure 

Assets of State-Owned Ports in Indonesia.” Journal of Management Development, vol. 37, no. 2, 

2018, pp. 114–126. 

12. Valdez A., Cortes G., Castaneda S., Vazquez L., Medina J., Haces G. “Development and 

Implementation of the Balanced Scorecard for a Higher Educational Institution Using Business 

Intelligence Tools.” International Journal of Advanced Computer Science and Applications, vol. 

8, no. 10, 2017, pp. 164–170. 

13. Falle S., Rauter R., Engert S., Baumgartner R. “Sustainability Management with the Sustainability 

Balanced Scorecard in SMEs: Findings from an Austrian Case Study.” Sustainability, vol. 8, no. 

6, 2016, p. 545. 

Інформаційні ресурси: 

1. Офіційний портал Верховної Ради України: http://rada.gov.ua 

2. Державна служба статистики України: http://www.ukrstat.gov.ua 

3. Світовий банк: https://www.worldbank.org 

4. Harvard Business Review: https://hbr.org 

5. European Management Journal: https://www.sciencedirect.com/journal/european-management-

journal 

 

http://rada.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
https://www.worldbank.org/
https://hbr.org/
https://www.sciencedirect.com/journal/european-management-journal
https://www.sciencedirect.com/journal/european-management-journal
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